



Dr. Kiss-Rigó László megyéspüspök 15 fiatal számára szolgáltatva ki a bérmálás szentségét 2011. május 8-án. Szentbeszédében felhívta figyelmüket az élet előttük álló nehézségeire és annak megoldására, Jézus követésére. Jézus tetteiből nyert erővel felvértezve indította őket útra a felnőtté válás rögös útján.

A BÉRMÁLKOZÓK NÉVSORA:

Balról jobbra a fiúk: Farkas Máté, Császár Ervin, Farkas Cs. Zsolt, Katona Krisztián, Barna Balázs, Németh Tamás

Balról jobbra a lányok: Daka Andrea, Börcsök Eszter, Czinege Kamilla, Lázár Dorottya, Csóti Dóra, Boldog Bianka, Csúcs Olívia, Dudás Barbara, Kómár Vivien Hoilan



Szülők: Kazi Péter és Kódor Beáta
A fiúk: Kazi Márk István (2960g) és Kazi Máté Mirkó (2420g)
Születtek: 2011. 04. 20-án 10 óra 30 perckor és 10 óra 32 perckor



Isten éltesse, Juci néni!

Ábrahámné Juci néni jól ismerik a zákányszékieket, de azt nem mindenki tudja, hogy az elmúlt hónapban életének kerek évfordulójához érkezett.

80. születésnapja alkalmából magam, és a Zákányszéki Kis Újság szerkesztősége nevében nagyon jó egészséget és további aktív nyugdíjas éveket kívánok.

Matuszka Antal
polgármester

Családi hírek

Születés

Kódor Beátának és
Kazi Péternek
Márk István és Máté Mirkó
nevű gyermekei születtek.

Gratulálunk!

Házasság

Az elmúlt időszakban
nem volt.

Halálozás

Buzogány Barbara
(2011. 04. 10.)
Tanya 27.

Katona Balázné
(2011. 04. 11.)
Petőfi S. u. 3.

Papp Jánosné
(2011. 04. 22.)
Dózsa Gy. u. 65.

Őszinte részvétünk!

Zákányszéki
Kis Újság

Kiadja: ZakaHom-e Egyesület, Zákányszék, Lengyel tér 7.

Felelős kiadó: Börcsök Zoltán

Szerkesztőbizottság tagjai: Dr. Faragó Csaba, Paraginé Tóth Edina, Petákné Fazekas Aranka, Tanács Gábor, Tanács Klára

Szerkesztőség címe: Községi Könyvtár, Zákányszék, Lengyel tér 1.

E-mail: kisujsg@zakanysezek.hu ☎ 62/290-403

Nyomdai munkák: Agent Print Kft.

ISSN 2061-5485

Lapzártá: Minden hó utolsó napja



IN MEMORIAM...



Mindenkit várnak valahol, kit szeretettel, kit félve, kit szomorú sóhajjal.

Sokáig azt gondoljuk, nálunk nem történik meg az, ami évezredek alatt ismétlődik: az élet a földön véges, aki megszületik az elmegy egyszer. Gyermekeként olyan természetes, hogy valaki gondoskodik rólunk. Meleg ott-hont, tiszta ruhát biztosít, ételt tesz elénk, biztosítja fizikai létünk gyarapodását és példát mutatva formálja, csiszolja értelmünket, alakítja értékrendünket. Felnőttként érzem csak, mekkora munka és felelősség ez. Hányszor hallottam: "Tanuld meg fiam, sosem tudod, mikor veszed hasznát." Legyen az kaszálás, pörköltfőzés, vagy csak egy szép régi nóta. Az intelmek sosem fogytak el, legyenek bár életbölcsesek, vagy pajzán jó tanácsok. Nagy kár, hogy ezeket nem írjuk le, mindenki tanulhatna belőle. Óvott a káros szenvedélyektől, de a szigorú laktanyába az első látogatáskor becsempészte a fél liter pálinkát nekem, hiszen Ő is volt katona. A nagyszülő számára megszűnik a baj és a munka, ha az unoka megjelenik, de ez viszont is igaz, az unokák imádják a "tatát és a mamát". Ez nálunk is így volt. Az unoka szájtátra hallgatta a régi történeteket: "Azt meséld, amikor Te is gyerek voltál." És a

Matuszka tata mindig tudott új és érdekes mesét.

A fiatalkori napszámos élet, a nehéz paraszti munka nem múlik el nyomtalanul, az ízületek elfáradnak, a porcok megkopnak, a megfázásból nehezebb kikecmeregni, de soha senkinek nem jut eszébe, hogy ebből baj is lehet. Néha rossz néven vettem a kritikát, gondolván, nem vagyok már gyerek. Máskor örültem, hogy van kitől tanácsot, segítséget kérnem.

Nem kapok már Tőle kritikát, de segítséget mindig kérhetek, mert az élete példa előttem, van miből merítenem. Előttem marad a mosolygós arc, a tréfára mindig kapható ember, a határozott kézfogású apa, és a kézfogáshoz feltett kérdés: "Hogy vagyunk?"

Köszönjük, jól vagyunk, csak sokkal szegényebben, mint eddig.

Isten veled!

Matuszka Antal

CSALÁDOK, GYEREKEK, KEDVES ZÁKÁNSZÉKIEK!

Szeretettel várunk minden érdeklődőt a 2011. május 29-én (vasárnap) 14.00 órakor kezdődő GYERMEKNAPI programunkra!

Helyszín: Sportcsarnok és környéke - Várjuk 6 fős csapatok jelentkezését gyermeknapi vetélkedőre. (Lehetőség szerint egyszínű pólóban jönjenek a csapattagok!)

PROGRAMOK:

14.00-tól játékos vetélkedők 6 fős csapatok részvételével

15.00-tól Kézműves foglalkozás

16.00-tól Eredményhirdetés

18.00-tól Tábortűz - sütögetés - vacsora

Anyagi forrásaink szűkössége miatt szeretettel fogadunk vállalkozói és lakossági támogatásokat (ajándékok, édesség, étel - ital, esetleg anyagi támogatás) **Tanács Gábor** - ifjúsági referensnél a polgármesteri hivatalban, aki elérhető a 30/625-0741-es mobilszámon is! Amennyiben lehetőségeink engedik, egyéb elemekkel, ugrálóvárrel is kiegészítjük programunkat, a legkisebbek szórakozása érdekében. A támogatóknak külön köszönetet mondunk a Kis Újság hasábjain keresztül. **Mindenkit szeretettel vár a Zákányszéki Gyerme- és Ifjúsági Önkormányzat!**



További képek:

www.zakanyszek.hu

friss hírek, információk

Már most gondolkodjon pénzügyi megoldásokon!

Akcio 8. osztályos diákoknak és érettségizőknek!

Csak a PILLÉR Takarékszövetkezet kirendeltségein!

JUNIOR, PILLÉR UNIVERSITY, PRÉMIUM számlacsomagok!

-Minimális költségek, -Internetbank,

-Sms szolgáltatás, -Bankkártya

További részletekről érdeklődjön kirendeltségünkön, vagy az 590-030 telefonszámon.

Generációk óta biztos támasz!

www.pillertksz.hu

TÁJÉKOZTATÓ A KÉPVISELŐ-TESTÜLET 2011. ÁPRILIS HÓ 28. NAPJÁN MEGTARTOTT RENDES ÜLÉSÉRŐL

A 2011. április 28-án megtartott rendes ülésének fő napirendjei között tárgyalta az önkormányzati társulások tevékenységéről szóló beszámolót, így Mórahalom várossal az építési hatósági feladatok, valamint a szennyvízelvezetés és ivóvízminőség javítás ellátására, gyógypedagógiai oktatási feladat ellátására Öttömös Község Önkormányzatával, vízi-közmű üzemeltetésére a térség 8 önkormányzatával, valamint a Homokháti Kistérség Többcélú Társulásával közoktatási feladatok, szociális feladatok, egészségügyi ellátás, és értékelési, ellenőrzési feladatokra.

Következő napirendként a Polgármesteri Hivatal 2010. évi tevékenységéről szóló beszámolót hallgatta meg. A Képviselő-testület felkérte a jegyzőt az adó-kintlevőségek behajtása érdekében intézkedési terv elkészítésére, valamint az idegenforgalmi adófizetési kö-

telezettség betartására. Meghallgatta az intézmények első negyedévi tevékenységéről és gazdálkodásuk helyzetéről készített beszámolót, mely szerint az intézmények gazdálkodása többségében időarányos teljesítést mutatott. A beszámolókat a Képviselő-testület elfogadta. Az előterjesztések között döntött az önkormányzat és intézményeinek 2011. évi költségvetés módosításáról, a Homokháti Kistérség Közoktatási Intézkedési Tervének felülvizsgálatáról, szintén a Homokháti Kistérség 2009-2014. évekre vonatkozó Kulturális Stratégiájának felülvizsgálatáról. Döntött a zákányszéki Általános Iskola „Intelligens Iskola megteremtése” megnevezésű informatikai infrastrukturális fejlesztésének pályázatáról, valamint az iskola érintésvédelmi felülvizsgálata költségének biztosításáról. A Képviselő-testület hozzájárult a Mórahalmi Városfejlesztő Kft. üz-

letrészből 6.67 % üzletresz vásárláshoz.

A Képviselő-testület soron következő rendes testületi ülése 2011. május 26. napján 16 órakor lesz a Polgármesteri Hivatal nagytermében.

Az ülés fő napirendjei:

-beszámoló az önkormányzat által támogatott szervezetek tevékenységéről,
-a gyámügyi feladatok ellátásáról.

A testületi ülés nyilvános, minden érdeklődőt szeretettel várunk.

Kiss Zoltánné
jegyzőkönyvvezető

A BELVÍZELVEZETŐ-, SZIKKASZTÓ ÁRKKOCCAL KAPCSOLATOS SZABÁLYOZÁSRÓL

A 2011. április 14-i falugyűlésen felmerült, belvív elvezető árkokkal kapcsolatos hatósági szabályozásra vonatkozó lakossági kérdés kapcsán megkereséssel éltünk a mórahalmi földhivatal felé. Várjuk hivatalos választást, melyet várhatóan a következő lapszámunkban közlünk.

Dr. Faragó Csaba
jegyző

AZ ÁLLATTARTÁS SZABÁLYAIRÓL SZÓLÓ HELYI RENDELETRŐL

Zákányszék Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2008. decemberi ülésén rendeletet alkotott az állattartás helyi szabályairól, mely 2009. február 1-jén lépett hatályba.

A rendelet korlátozza a belterületen tartható haszonállatok számát, amely szerint ingatlanonként legfeljebb 5 nagy haszonállat (pl. szarvasmarha), 15 kis haszonállat (pl. sertés), valamint 50 egyéb kis haszonállat (pl. baromfi) tartható.

A rendelet az állattartás körülményeire vonatkozóan is tartalmaz rendelkezéseket. Az állattartó köteles az állatok tartási helyét tisztán tartani, a trágyát az állatok alól rendszeresen eltávolítani. A trágya, trágyalé a telekhatártól legalább 2 méterre, fóliával vagy földdel résmentesen lefedve tárolható. A trágyalé a szomszédos ingatlanra vagy a közterületre nem folyhat át. A felhalmozott trágya mennyisége nem haladhatja meg a 3 m³-t, az ezt meghaladó mennyiséget az ingatlanról el kell távolítani. A felhalmozódott trágyát évente legalább kétszer akkor is el kell távolítani, ha annak mennyisége nem haladja meg a 3 m³-t. A legyeket, rovarokat és rágcsálókat rendszeresen irtani kell. Haszonállatot belterületen tilos a közterületre kiengedni, közterületen tartani, ott legeltetni.

A rendelet szerint szabálysértést követ el és 30.000 Ft-ig terjedő pénzbírsággal sújtható, aki az állatlétszáma vagy az állatok tartási körülményeire vonatkozó rendelkezéseket megszegi.

Az önkormányzat ellenőrzéseket tart a következő hónapokban a rendelet betartása érdekében.

Dr. Faragó Csaba
jegyző

ÚJ GAZDABOLT NYÍLT!

Zákányszék, Tömörkény u. 53.

Növényvédő szerek, műtrágyák, vetőmagok, kertiszerszámok, csavarok, szegek és sok egyéb kapható.

Nyitva tartás:

Hétfő - péntek:	7.00-16.00
Szombat:	7.00-12.00
Vasárnap:	Zárva

Mindenkit szeretettel várunk!
Szalai László, Tel.: 06-62/290-286

FÖLDMÉRÉS!

-Megosztások, telekhatár kitzűzések, -épületfeltüntetetés,
-szolgalmi jog bejegyzés, -művelési ág változás.

Elérhetőségünk:

személyesen: Szeged, Pál u. 8/a, (egyveztetett időpontban!)
telefon: +36-30-218-8953

INFOGEO Földmérő Iroda
6724 Szeged, Pál u. 8/a

Tisztelt Zákányszéki Lakosok!

Minden kedden a Kispiacon
16.30-19.00 óráig értéksökkenített
- műszaki, háztartási, szórakoztató elektro-
nikai termékek árusítása, 6 hónap garanciával.

Hódi Valéria
06-70/366-1774

PROGRAM(L)ESŐ

Május 20. 9 óra, Erdei pihenő: Óvodai családi nap

* * *

Május 26. 16 óra, Községháza: Képviselő-testületi ülés

* * *

Május 27. 13 óra, Művelődési Ház: Óvodabúcsúztató

* * *

Május 27. 20 óra, Művelődési Ház: Polgárőrök havi munkaértekezlete

* * *

Május 29. Sportcsarnok: Gyermeknap

* * *

Május 30. 19 óra, Művelődési Ház: Vállalkozók és Gazdálkodók Klubestje

* * *

Június 11. 10 óra, Sportcsarnok: Iskolai ballagás

* * *

Június 12. 6 óra, Vásártér: Országos kirakodóvásár

* * *

Június 16. 8 óra, Sportcsarnok: Tanérváró

* * *

Június 19. Vásártér: Búcsú kirakodóvásár

EGYHÁZI HÍREK

Egyházi rendezvények:

Június 12. Pünkösdvasárnap: 8.00 és 10.00 órakor szentmise

Június 13. Pünkösdhétfő: 9.00 és 19.00

Június 19. Szentháromság vasárnapja, búcsú: 8.30 és 10.00 órakor szentmise

Orvosi ellátás rendje Zákányszéken**I.sz. Háziorvosi Rendelő - Zákányszék, Dózsa Gy. u. 70. Tel.: 590-050 és 06 (30)-606-2371 (dr. Mester Lajos, elérhető munkanapokon 7-15 óráig)**

Rendelés: bejelentkezett- és területi ellátás alá tartozó betegeknek munkanapokon 8-12 h és páros heteken: május 16-20-ig és május 30-június 03-ig, június 10-én, június 14- 17-ig, június 27- július 01-ig délután 15 - 16 h-ig, valamint ezen napokon elérhető 17 h-ig. Június 10-én és június 14-17-ig helyettesít is.

II.sz. Háziorvosi Rendelő - Zákányszék, József A. u. 38. Tel.: 290-509 és (30)606-2354 (dr. Sebestyén Balázs, elérhető munkanapokon 07-15 h)

Rendelés: bejelentkezett- és területi ellátás alá tartozó betegeknek munkanapokon 8-12 h és páratlan heteken, május 23-27-ig, június 06- június 09-ig és június 20-június 24-ig délután 15 - 16 h-ig is, valamint ezen napokon elérhető 17 h-ig. Június 10-én és június 14-17-ig szabadságon van.

Sürgősségi orvosi ügyelet: Munkanapokon 17 h – másnap 07 h-ig, valamint szabad-, munkaszüneti-, vasár- és ünnepnapokon 07 h – másnap 07 h-ig Mórahalom Mentőállomás, Kölcsey u. 2. (A Vízművek mellett, a DÉMÁSZ Kirendeltséggel szemben) **62/474-374.** Kérjük, csak indokolt esetben vegyék igénybe!!!**Népzenei találkozó**

2011. május 7-én Népzenei Találkozó helyszíne volt a Művelődési Ház. A Zákányszéki Parasztkórus meghívására a környező településekről érkeztek csoportok. A Bordányi Berkenye Népdalkör és Citeraegyüttes, az Üllési Estike Népdalkör, a Zsanai Népdalkör, a Mórahalmi Parasztkórus és a Zákányszéki Nefelejcs Citerazenekar mellett a Zákányszéki Parasztkórus előadását hallhatták az érdeklődők. A népdalokat és népdalfeldolgozásokat megszólaltató csoportok citeramuzsikával, az Üllési Népdalkör hegedű, brácsa és bőgő hangszerkísérettel színesítette előadását. A több, mint másfél órás műsorban különböző tájegységek dallamvilágába nyertünk betekintést a fellépő csoportok előadásán keresztül. A jó hangulatú estét közös vacsora és baráti beszélgetés zárta.

Zombori Istvánné
intézményvezető

BATYUS RETRO DISCO

2011. június 4-én, szombaton 20 órai kezdettel a Zákányszéki Művelődési Házban

Dj.: Németh József

A 80-as és 90-es évek legjobb DISCO slágerei mellett

a legújabb zenékre is bulizhat MINDEN KOROSZTÁLY!

Asztalfoglalás és bővebb információ a Művelődési Házban és a Teleházban.

Részvételi díj: **500.-Ft/fő**, mely a zeneszolgáltatás költségét tartalmazza!

A rendezvény ideje alatt büfé nem üzemel, az italfogyasztását minden vendég saját maga biztosítja!

2011. június 17-én
10-14 óráig
VÉRADÁS

lesz a Művelődési Házban.
Személyi igazolványát,
lakcím- és
TAJ-kártyáját minden jelentkező hozza magával!

Ballagásra kosztümök, szoknyák, nadrágok varrását, illetve különböző javításokat vállalok.

Hívásra házhoz megyek.
Tel.: **06-30/541-9930**

Kissné Olácsi Etelka
nőiruha-készítő

ISKOLAI HÍREK

Művészeti iskolások sikerei

Április 8-án az üllési Fontos Sándor Napok keretében rendezett **térségi zenei versenyen** népzene kategóriában a Garaboly citeraegyüttes (Vass Júlia, Vass Mirjam és Keszei Gréta) 1. helyezést, a Csalogány citerazenekar 2. helyezést (Daka Zsófia, Vass Mirjam, Horváth Levente, Deák Máté, Jójárt Renáta, Daka Andrea, Németh Tamás, Vass Júlia, Keszei Viktor) és a legkisebbek, a Palánta citerazenekar 3. helyezést ért el (Ábrahám Barna, Ábrahám Bence, Papp Renáta, Papp Kinga, Tarkó Anna, Németh Dávid).

Tanáruk: *Januj Jánosné*

Április 15-én Deszken a **Maros-Menti Fesztiválon** egyéb tánc kategóriában moderntáncosaink megszerezték az 1. helyezést. (Dóczy Réka 3.o., Andula Hajnalka, Daka Zsófia, Dobai Petra, Gyimesi Csenge, Gyórfy Renáta, Masír Hajnalka, Secenji Anett, Szél Anna 4.o. és Barna Orsolya 5.o. tanulók, a 7. osztályosok ezen a versenyen nem vettek részt, erdélyi osztálykiránduláson voltak.)

Tanáruk: *Rapcsányi Nikolett*

A Gedói Általános Iskola és AMI által megrendezett "**Varázsecset**" elnevezésű **csendéletfestő** verseny döntőjébe jutott tanulóink: Dudás Barbara 8. osztály, Kiss Lúcia 5. osztály

Tanáruk: *Kovácsné Szabó Zsuzsanna*

2011. április 18-án rendezték meg a mórakalmi kistérség hagyományosnak számító **Természetismereti Vetélkedőjét**.

A verseny színhelye ebben az évben az

Ásotthalom melletti Gárgyán erdő volt. Iskolánk csapata az ötödik helyezést érte el.

Csapattagok:

Csizmár Adrienn	6. osztály
Szűcs Tibor	6. osztály
Frank Adrienn	7. osztály
Jójárt Renáta	7. osztály

A verseny után az Erzsébet Gyógyfürdő legújabb medencéit próbálhatták ki a versenyzők.

Felkészítő tanárok: *Ábrahám Enikő, Faragó Sándorné, Szöginé Papp Éva*

Tanulmányi versenyek

Bendegúz Nyelvész Verseny 2011.

Megyei döntők eredményei:

Vass Mirjam 5. osztály	6. helyezés
Csizmár Adrienn 6. osztály	17. helyezés
Frank Adrienn 7. osztály	12. helyezés
Mangó Annamária 7. osztály	13. helyezés
Vass Júlia 8. osztály	16. helyezés
Börcsök Eszter 8. osztály	25. helyezés

Felkészítő tanárai: *Januj Jánosné, Miklós Lászlóné, Takács Julianna*

Csizmazia Közhazsnú Magánalapítvány 2011. évi országos pályázata

A Mozaik Kiadó ebben a tanévben is meghirdette a neves szegedi természettudós emlékére évente megrendezendő versenyét.

Iskolánkból 3 tanuló pályázatát küldtük el:

Az alsó tagozatosok kategóriájában Lovászi

Natalia harmadik osztályos tanuló "**Madarak az erdőben**" - témakörben kiemelt munkájával egy hetes jutalom táborozásban részesült.

Felkészítő tanára: *Fodorné Király Andrea*

Felső tagozatosok korosztálya:

Mangó Annamária 7. osztályos tanuló "**A színek szerepe, funkciója a természetben**" - témakörben munkájával kiemelt díjazásban részesült.

Keszei Gréta 7. osztályos tanuló "**A kerékpár, mint a természet megismerésének egyik kiváló eszköze**" - témakörben kiemelt munkájával dicséretben részesült.

Felkészítő tanár: *Faragó Sándorné*

SZIVÁRVÁNYOS NÉPRAJZI VERSENY

Iskolánk sok tanulója szívesen olvassa a Szivárvány Heted 7 Határon című gyermekújságot. Számos érdekes cikk, vers, tanulmányi versenyfeladat található benne.

Az újság által meghirdetett komplex tanulmányi versenyen idén a népelettel, néprajzzal kapcsolatos kérdések szerepeltek. E vetélkedő országos döntőjét április 27-én rendezték meg az Apáczai Kiadó budapesti központjában. 60 percen keresztül oldottuk meg az irodalmi, nyelvi, matematikai és rajzos feladatokat. 600 hatodikosból 48 versenyzett, ahol a 21. helyen végeztem.

Úgy gondolom, hogy érdemes volt az elmúlt években olvasni ezt a tartalmas újságot.

Csizmár Adrienn 6. o.

EGÉSZSÉGÜNKÉRT...

Ezen lapszámban a légúti betegségekről fogok írni a teljesség igénye nélkül. A légzőrendszer - a legszorosabb egységben a vérkeringéssel - a szervezet oxigénnel való ellátását és a képződött széndioxid eltávolítását végzi. Mivel a külvilág felé egy alig védett, nyitott kaput jelent, leggyakoribb megbetegedései a fertőzések eredetű kórképek. A légúti fertőzések mintegy 70-80 %-a vírusos eredetű, tehát nem igényli antibiotikum adását. Amennyiben szövődmény jelentkezik, úgy leggyakrabban melléküreg-gyulladás, hörghurut, esetleg tüdőgyulladás lép fel. Ekkor már kell antibiotikum és agresszívabb kezelésre is szükség lehet. Az egyik leggyakoribb és idősebb korban veszélyes vírusfertőzés az influenza. Évente a várható fertőző törzseknek megfelelő védőoltással az idősök és a veszélyeztetett betegcsoportok védelme jelentős mértékben megoldott. A gyermekkori védőoltási sablon következtében pedig mára már szinte eltűntek a korábban rettegett gyermekkori légúti betegségek: a szamárköhögés, torokgyík, TBC, stb. Itt is felhívom a figyelmüket a jelen és jövő anyukáinak a védőoltások fontosságára.

Jelentős egészségvédő lehetőség a csecsemő-, és a 70 év feletti korosztály tüdőgyulladás elleni védőoltása is. Mindenkinek ajánlom beadását. Számos, nehezen kezelhető tüdőgyulladás előzhető meg-, védhető ki általa.

Ma is rettegett fertőzések eredetű gyermekkori légúti betegségek a kruppos gyulladások. Ilyenkor főleg a kisebb testméretekkel rendelkező csecsemőkön és kisdedeken közvetlen fulladásveszély lép fel. A ki- és belégzésben egyaránt hallható „húzó” jellegű légzésről lehet felismerni. Ilyenkor azonnal orvoshoz kell fordulni. (Munkaidőben háziorvoshoz, éjjel ügyeletre!!!)

A többi idült légúti betegség három fő csoportra osztható. Első és legjelentősebb csoport az ún. asztmatikus- vagy obstruktív betegségek csoportja, mely tovább osztályozható. A lakosság számára azonban a legfontosabb, hogy ne dohányozzanak, óvakodjanak a porártalmaktól, kezeljék és gondozzák allergiájukat. A COPD-s betegek rendszeresen járjanak tüdőgondozóba.

Másik főcsoport a tüdő felszívófelületének csökke-

nésével járó ún. restriktív betegségek csoportja. Itt is fontos a rendszeres gondozás, a szilikóztól, porártalmától, dohányzástól való tartózkodás és a betegek rendszeres gondozása.

Harmadik főcsoport a tüdőkeringés zavarait eredményező betegségek. Ezek általában más szervek, szervrendszerek betegségeinek szövődményei, esetleg fejlődési zavarok, fejlődési rendellenességek következményei. Ezen betegek gondozása kiemelten tüdőgondozói feladat. Rettegett és súlyos tüdőbetegségek még a daganatos-, rákos megbetegedések. Ezekről már az előző lapszámokban olvashattak. Ismételtén itt is ki kell emelnem a dohányzás veszélyeit és a leszokás fontosságát. Vigyázzunk légutainkra is, hiszen a légzési betegségek is képesek megnyomorítani életünket, akár rokkantságot is előidézni. Jó egészséget mindenkinek!!!

Folytatás a következő számban.

dr. Sebestyén Balázs

TISZTELT TERMELŐK!

GÁZOLAJ jövedéki adó visszatérítés

I.kör: A 2010. évi GÁZOLAJ jövedéki adó visszatérítés az elmúlt évhez hasonló módon történik. Egyszeri /egész évre történő/ igénylés esetén /jelen esetben/ 2011. január második felétől lehet visszaigényelni a gázolaj jövedéki adót, a korábban megismert feltételekkel (gázolaj jövedéki adó visszatérítéssel kapcsolatosan igényelhető 97 liter/ha. II.kör (de minimis): A szőlő-, gyümölcsös területtel rendelkező gazdálkodóknak 2010. évre lehetősége van gázolaj jövedéki adó visszatérítéssel kapcsolatosan igényelhető 97 liter/ha mennyiségben felül kiegészítő /de minimis/ támogatást igényelni max. 100 liter/ha mennyiségre, ha a teljes 97

liter/ha mennyiséget kimerítve már visszaigényeltek a VPOP-tól. A szőlő-, gyümölcsös ültetvényekben felhasznált gázolaj jövedéki adójához nyújtott csekély összegű /de minimis/ támogatás benyújtása I.kör (A 2011. évi GÁZOLAJ jövedéki adó visszatérítés) beadását követően folyamatosan a **benyújtási határidő** /május/ végéig (2011. 05. 31.).

A gázolaj de minimis kérelem beadásához az alábbiak szükségesek:

- VPOP visszaigazolás,
- Banki átutalás igazolása a megérkezett jövedéki adó visszatérítésről,
- EREDETI számlák a de minimis támogatás mértékének megfelelő literről,

- Számla összesítő,
- Adatok... stb.

Vis maior /belvízkár, aszálykár, fagykár, jégkár, stb. / bejelentés folyamatosan történik: 2011. május 15-től elektronikusan Vass Károlynál /Zákányszék/; papíralapon Tóth András falugazdásznál. Az MVH a vis maior elbírálásához mindkettőt /elektronikusan, papíralapon/ kéri és vizsgálja is.

Tóth András
falugazdász

A SZÁLLÁSADÁS SZABÁLYAIRÓL

A Képviselő-testület 2008. szeptember 25-i ülésén döntött az idegenforgalmi adó bevezetéséről, mely rendelet 2008. október 1-jével hatályba lépett. Ezen időponttól adófizetési kötelezettség terheli azt a magánszemélyt, aki nem állandó lakosként az önkormányzat illetékességi területén legalább egy vendégéjszakát eltölt. Az idegenforgalmi adó mértéke 300 Ft vendégéjszakánként.

Az idegenforgalmi adó beszédésére a szállásadó köteles:

- kereskedelmi szálláshelyeken az üzemeltető,
- szervezett üdültetésre beutaltaktól az üdülőt fenntartó szerv,
- fizetővendéglátó szálláshelyeken a szállásadó, il-

ltve a közvetítésre feljogosított szerv, -bármely más ingatlan (építmény, telek) üdülés céljára történő bérbeadása esetén, ingyenes használatra átadása esetén az ingatlan tulajdonosa vagy az ingatlannal rendelkezni jogosult.

Az idegenforgalmi adót a beszédésre kötelezett akkor is tartozik megfizetni, ha annak beszédését elmulasztotta. Az adóbeszédésre kötelezett az adókötelezettség keletkezését a tevékenység megkezdésétől számított 15 napon belül köteles az önkormányzati adóhatóságnál írásban bejelenteni. Az adóbeszédésre kötelezettnek az általa beszédett helyi adóról a tárgyhónapot követő hó 15-éig kell bevallást tennie.

Az adóhatóság a szállásadók fenti kötelezettségeinek betartását rendszeresen ellenőrizni fogja. Az idegenforgalmi adóval kapcsolatos kötelezettségek, így különösen a bevallási és befizetési kötelezettségek elmulasztása esetén - magánszemély esetén - 200.000 Ft-ig terjedő mulasztási bírság szabható ki.

Az illegális szállásadó tevékenység visszaszorítása érdekében a hatáskörrel rendelkező hatóságok ellenőrzéseket fognak tartani a következő időszakban.

Dr. Faragó Csaba
jegyző

Pál József ev.
- egyedi méretű egyszerűhasználatos raklapok, fakalodák, facsomagoló anyagok gyártása – hőkezelt anyagból is, műbizonylattal ellátva
- fűrészáru
kis- és nagykereskedelem

Elérhetőségek:
Szeged
Tel.: 62/559-906
Fax.: 62/559-906
E-mail: palfaker@gmail.com

Elérhetőségek:
Bordány;
Tel./fax.: 62/288-576
Zákányszék
Tel./fax.: 62/290-656
E-mail: palfaker.tuzepek@gmail.com

PÁL - FA - KER
Fűrészáru-, tűzelő-, vas-, építőanyag és táp-takarmány kereskedés.

- építőanyagok
- fűrészáru
- zsindey
- vasanyagok
- cserép
- szigetelőanyagok
- esőcsatorna-anyagok
- festékek
- kézi- és kertszerszámok
- tűzelőanyagok: tűzifa, szén
- **PURINA** táp-takarmányok

www.palfaker.hu

Az Ön viszonteladója:
Papp Manufaktúra KFT.
6787 Zákányszék,
Vasút u. 1/B

Vital Quelle
Ingyenesen
„Házhoz visszük az egészséget!”

Rendelje meg most
Tel.: 30 / 830 - 1646

www.szodabolt.hu

www.zakanyszek.hu

**Hírek, információk
településünkről.**